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1. दो िब̢दुओ ं(2,3) और (4,2) के बीच की दूरी है :  

(a)   √5  

(b)   √3 

(c)     6 

(d)     5  

उȅर (a) 

 

2.    सूũ  
௠మ௫మା௠మ௫భ

௠భା௠మ
, ௠భ௬భା௠మ௬మ

௠భା௠మ
  Ɛा 

कहलाता है?  

(a)    िवभाजन सूũ  

(b)    िकसी रेखा को m1 और m2 का अनुपात 

(c)    'a' एवं 'b' दोनो ं 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

3. दो िब̢दुएँ P(2, -2) और Q(-2, 2) को 
िमलानेवाले रेखाखǷ के मȯ िब̢दु के िनयामक 
हœ: 

(a)    (2,0) 

(b)   (0,2)  

(c)    (-2,0) 

(d)   (0,0)  

उȅर (d) 

 

4. िकसी िब̢दु की x-अƗ से दूरी उस िब̢दु का 
कहलाता है। 

(a)    भुज 

(b)   कोिट  

(c)    y-िनदőशांक 

(d)    x-िनदőशांक  

 

उȅर (c) 

 

5. िकसी िब̢दु की y-अƗ से दूरी उस िब̢दु का 
Ɛा कहलाता है? 

(a)   भुज 

(b)   कोिट  

(c)   y-िनदőशांक 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं

उȅर (a) 

 

6. िब̢दु (-8, 6) िकस चतुथाōश मŐ है? 

(a)   Ůथम 

(b)   िȪतीय  

(c)    तृतीय 

(d)    चतुथŊ  

उȅर (b) 

 

7. िब̢दु (2,3) एवं (4,1) के बीच की दूरी होगी : 

(a)   2√2 इकाई  

(b)   2√13 इकाई 

(c)    2√10 इकाई  

(d)    4√2 इकाई  

उȅर (a) 

 

8. िकसी िब̢दु की y-अƗ से दूरी उस िब̢दु का 
कहलाता है: 

(a)    y-िनदőशांक 

(b)    x-िनदőशांक  

(c)    कोिट 

(d)    y-अƗ  

   7. िनदőशांक जयािमती 
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उȅर (b) 

 

9.  िब̢दुओ ं(3, 4) और (-2, 2) के िमलानेवाली 
रेखाखǷ को समिȪभािजत करनेवाली िब̢दु के 
िनदőशांक हœ:  

(a)    ቀଵ

ଶ
, 3ቁ 

(b)    (3,1)  

(c)     ቀ−
ଵ

ଶ
, −3ቁ 

(d)     इनमŐ से कोई नही ं

उȅर (a) 

 

10. िब̢दुओ ं(-10, 6) तथा (6,-10) को 
िमलानेवाली रेखा के मȯ िब̢दु का िनयामक होगा: 

(a)    (-8, -8) 

(b)    (-8, 4)  

(c)    (2, 4) 

(d)    (-2,-2) 

उȅर (d) 

 

11. कातŎय तल मŐ İ̾थत िब̢दु (8,-9) की कोिट है:  

(a)    8 

(b)   -1  

(c)    -9 

(d)    17  

उȅर (c) 

 

12. िब̢दुओ ंA(8, 10) तथा िब̢दु B(4, 6) को 
िमलानेवाली रेखाखǷ के मȯ िब̢दु का िनदőशांक 
होगा : 

(a)    (6, 8) 

(b)    (8, 6)  

(c)     (10, 4) 

(d)    (10, 6)  

उȅर (a) 

 

13. िब̢दुओ ंA (4, 5) तथा B (6, 5) के िमलानेवाली 
रेखा का मȯ िब̢दु है: 

(a)   (5, 4) 

(b)   (5, 5)  

(c)   (4, 5) 

(d)   (4, 3)   

उȅर (b) 

 

14. िकसी िब̢दु (-4,-7) मŐ y के िनयामक का मान 
है :  

(a)   -7 

(b)   -4  

(c)   -11 

(d)   -3  

उȅर (a) 

 

15. िब̢दु (-5, -3) िकस चतुथाōश मŐ है? 

(a)    Ůथम 

(b)   िȪतीय  

(c)    तृतीय 

(d)   चतुथŊ   

उȅर (c) 

 

16. कातीय तल मŐ İ̾थत िकसी िब̢दु (6, 4) के 
कोिट का मान होगा: 

(a)   -7 

(b)   4  
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(c)    5 

(d)   2  

उȅर (b) 

 

17. मूल िब̢दु से P(-x, y) की दूरी होगी : 

(a)    x2 + y2 

(b)    x2- y2  

(c)    ଶ ଶ 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं  

उȅर (c) 

 

18. िब̢दु (2,3) की दूरी मूल िब̢दु से Ɛा होगी?  

(a)   √13 

(b)   −√13  

(c)    2 

(d)   3  

उȅर (a) 

 

19. िब̢दुओ ंp(-2, 8) और q(-6,-4) को 
िमलानेवाली रेखाखǷ का मȯ िब̢दु है: 

(a)   (-6, 4) 

(b)   (-4, 2)  

(c)   (2, 6) 

(d)   (-4,-6)  

उȅर (b) 

 

20. िब̢दु (4, 3) िकस पाद मŐ है?  

(a)   Ůथम पाद 

(b)   िȪतीय पाद  

(c)    तृतीय पाद 

(d)   चतुथŊ पाद  

उȅर (b) 

 

21. मूल िब̢दु का िनदőशांक है: 

(a)    (0, y) 

(b)    (0 ,0)  

(c)    (x, 0) 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

22. मूल िब̢दु से P(3, 4) की दूरी है। 

(a)   4 

(b)   3  

(c)    5 

(d)   -4  

उȅर (c) 

 

23. मूल िब̢दु से P(4,-6) की दूरी है:  

(a)    2√13 

(b)    13√2  

(c)   -2√13 

(d)   -13√2 

उȅर (a) 

 

24. िब̢दु (2, 4) एवं (0, 0) को जोड़नेवाली रेखा के 
मȯ िब̢दु का िनदőशांक है: 

(a)   (1, 2) 

(b)   (2, 1)  

(c)    (2, 4) 

(d)   (4, 2) 
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उȅर (a) 

 

25. िब̢दु (4,-3) िकस चतुथाŊश मŐ है? 

(a)    Ůथम 

(b)    िȪतीय  

(c)    तृतीय 

(d)    चतुथŊ  

उȅर (d) 

 

26. िब̢दु (2, 3) एवं (-2, 3) के बीच की दूरी होगी:  

(a)   3 

(b)   4  

(c)   3 

(d)   5  

उȅर (b) 

 

27. िब̢दु (-1, 3) तथा (-5, 7) के बीच की दूरी 
होगी : 

(a)   4√2 इकाई  

(b)   3√3 इकाई  

(c)   4 इकाई 

(d)   3 इकाई  

उȅर (a) 

 

28.  िब̢दु (4,-5) और मूल िब̢दु के बीच की दूरी 
होगी :  

(a)   √41 

(b)    3  

(c)    -3 

(d)   -√41  

उȅर (a) 

 

29. िब̢दु  (x1y1) और (x2, y2) के मȯ िब̢दु का 
ʩापक होगा : 

(a)   ቀ 
𝑥1−𝑥2

2
𝑦1−𝑦2

2 ቁ    

(b)   ൬ 
𝑥1+𝑥2

2
𝑦1+𝑦2

2 ൰ 

(c)    (x1+x2), (y1+y2)  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

30. यिद िब̢दु (7, x), (y, -6) और (9, 10) Ȫारा 
बनाए गए िũभुज का केȾ (6, 3) है तो (x, y) = ? 

(a)   (2,5) 

(b)   (5,2)  

(c)   (4,5) 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

31. यिद A(-1, 0), B(5, -2),C(8, 2) हो, तो ∆ABC 
के मȯ केȾ का िनयामक Ɛा होगा? 

(a)   (0, 4) 

(b)   (4, 0)  

(c)   (0, 6) 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

32. िब̢दु (x1, y2), (x2, y2), (x3, y3) सरेख होगें 
यिद:  

(a)   x1(y2-y3) + x2(y3-y1) + x3(y1-y2) = 0  

(b)   x1(y2-y3) + x2(y3-y1) + x3(y1-y2) ≠ 0  
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(c)   y1(x2-x3) + y2(x3-x1) + y3(x1-x2) = 0 

(d)   y1(x2-x3) + y2(x3-x1) + y3(x1-x2) ≠ 0  

उȅर (a) 

 

33. रेखाखǷ AB के मȯ िब̢दु P(2, 4) है, B के 
िनयामक (6, 8) है, तो A का िनयामक होगा: 

(a)   (2, 0) 

(b)   (-2, 0)  

(c)   (0, 2) 

(d)   (0, -2)  

उȅर (b) 

 

34. िब̢दु (-6, 11) मŐ भुज का मान है: 

(a)   -6 

(b)   11  

(c)   +5 

(d)   -17  

उȅर (a) 

 

35. िब̢दु (-3,-5) और िब̢दु (0, 4) के बीच की 
दूरी होगी: 

(a)   90 

(b)   10√3  

(c)   3√10 

(d)   9√10  

उȅर (c) 

 

36. (-4,-6) िकस चतुथाŊश मŐ है? 

(a)   Ůथम 

(b)   िȪतीय  

(c)   तृतीय 

(d)   चतुथŊ  

उȅर (c) 

 

37.  x अƗ से िब̢दु P(-3, 6) की दूरी है।  

(a)   -3 

(b)   3 

(c)   6 

(d)   3√5 

उȅर (c) 

 

38. y-अƗ पर İ̾थत िकसी िब̢दु का x िनयामक 
होगा:  

(a)   0 

(b)   x  

(c)    y 

(d)   (x, y)  

उȅर (a) 

 

39. एक रेखा AB के छोरो ंA(2.-3) और B(x, y) 
के बीच की दूरी 10 इकाई हो, तो x, y का मान 
Ɛा होगा?  

(a)   (2,7) 

(b)  (-3,-9)  

(c)   (3,-9) 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 

 

40. x-अƗ का समीकरण है:  

(a)   y=0 

(b)   x=0  
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(c)   xy=0 

(d)   x+y= 0  

उȅर (a) 

 

41. P का मान Ɛा होगा यिद िबȽ (1, 0) तथा (4, 
P) के बीच की दूरी 5 इकाई है?  

(a)   4 

(b)  -4  

(c)  +4 

(d)  इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

42. y-अƗ का समीकरण है:  

(a)   y=0 

(b)   x=0  

(c)   xy=0 

(d)   x-y=0  

उȅर (b) 

 

43. रेखा पर İ̾थत तीन Ţिमक िब̢दुएँ A,B,C के 
सरेखी होने की शतŊ िनɻ मŐ से कौन है?  

(a)   AB+BC =AC  

(b)   AB-BC = AC 

(C)   AC+CB= AB  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 

 

44. िब̢दुओ ं(-3, 4) तथा (2, 5) से समान दूरी पर 
x-अƗ पर İ̾थत इनमŐ से कौन होगा? 

(a)   ቀ
ସ

ହ
, 0ቁ 

(b)   (20, 0)  

(c)    (-3,5) 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (d) 

 

45.  (0, 0), (3, 3) तथा (3, P) एक समबाŠ िũभुज 
बनाते हœ, तो P के मान होगें:  

(a)   1 

(b)   2  

(c)   3 

(d) -3  

उȅर (d) 

 

46. यिद िब̢दुएँ (k, 2k), (3k, k) (3, 1) संरेखी हœ 
तो k = ? 

(a)   
ଵ

ଶ
 

(b)   
ଵ

ଷ
 

(c)   -ଵ

ଷ
 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (d) 

 

47. ∆ABC मŐ शीषŘ A(-2,-1), B(3,-2) और C(-1, 
2) हो तो माİȯका AD की लɾाई Ɛा है?  

(a)    √2 

(b)   √10  

(c)   4√2 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

48. (cos𝜃, sin𝜃) तथा (sin𝜃 ,-cos𝜃) के बीच की 
दूरी है:  
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(a)   √2 

(b)   2  

(c)    √3 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 

 

49. यिद िब̢दुएँ (a, 0), (0, b) तथा (1, 1) संरेखी 

है, तो 
ଵ

௔
+ଵ

௕
 = ? 

(a)   0 

(b)   2 

(c)   1 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c.) 

 

50. िब̢दुएँ (-3,-4) तथा (1,2) को िमलानेवाली 
रेखाखǷ को y-अƗ पर िकस अनुपात मŐ काटती 
है?  

(a)   1:3 

(b)   2:3  

(c)   3:1 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

51. िब̢दुएँ A(5,2), B(4,7) और C(7,4) से बनने 
वाले ∆ABC का Ɨेũफल होगा:  

(a)  -2 माũक 

(b)   4 माũक  

(c)  +2 माũक 

(d)  +6 माũक  

उȅर (c) 

 

52. यिद िब̢दुएँ (x, -1) तथा (B, 2) के बीच की 
दूरी 5 माũक है, तो x का मान होगा:  

(a)   1 

(b)  -1  

(c)   7 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

53. िब̢दुएँ A(2,3), B(4,k) और C(b, -3) संरेख 
हो,ं तो k= ? 

(a)   0  

(b)  1  

(c)   2  

(d)   5  

उȅर (a) 

 

54. िब̢दुएँ (x, 2) तथा (3,-6) के बीच की दूरी 10 
इकाई है, तब x =?  

(a)  -3 

(b)   9  

(c)   -9 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

55. यिद िब̢दुएँ (a, 2a), (3,1) तथा (-2,6) सरेखी 
हो,ं तो a= ? 

(a)   
ସ

ଷ
 

(b)   
ଷ

ସ
 

(c)   
ଷ

ହ
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(d)   
ଷ

଻
 

उȅर (a) 

 
56. ∆ABC के शीषŊ (0, 6), (-5,3) तथा (3.1) हो, 
तब िनɻ मŐ से कौन िũभुज होगा?  

(a)   समबाŠ िũभुज  

(b)   िवषमबाŠ िũभुज 

(c)   समकोण िũभुज  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 

 

57. िब̢दुएँ (0,0), (0, 10, (1,0) Ȫारा बनाए गए 
िũभुज का पįरमाप Ɛा होगा?  

(a)   3 

(b)   √2+1  

(c)   2+√2 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

58. िब̢दुओ ंA(3,8), B(-4, 2) तथा C(5,-1) से बने 
∆ABC का Ɨेũफल Ɛा होगा?  

(a)   57 वगŊ इकाई  

(b)   
ହ଻

ଶ
 वगŊ इकाई 

(c)   
଻ହ

ଶ
 वगŊ इकाई  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं

उȅर (c) 

 

59.  (k-4) से गुजरने वाली कोई रेखा x-अƗ तथा 
y-अƗ का Ţमशः  (1, 0) और (0, 2) पर काटे, तो 
k का मान Ɛा होगा?  

(a)   
ଵ

ଶ
 

(b)   3  

(c)   -4 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

60. ∆ABC मŐ यिद शीषŊ A,B,C Ţमशः  (2,2), (-
4,4) तथा (5,-8) हो तब C से खीचंी गई माİȯका 
की लɾाई = ?  

(a)   165 

(b)   85 

(c)   113 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

61. यिद िब̢दुएँ (x, 2), (-3,-4), (7,-5) संरेखीय हो ं
तो x का मान Ɛा होगा?  

(a)   -63 

(b)   -60 

(c)     60 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 

 

62. िब̢दु (1,2) िब̢दुओ ंA (-2, 1) और B (7,4) 
को िमलानेवाली रेखाखǷ को y-अƗ िकस 
अनुपात मŐ काटती है?  

(a)   1:2 

(b)   2:1  

(c)   3:2 

(d)   2:3  
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उȅर (a) 

 

63. िब̢दुएँ (3, 4) और (x, 1) मूल िब̢दु से 
समदूर̾थ है, तो x = ?  

(a)   ±3 

(b)   ±2√6  

(c)   ±√5 

(d)   4  

उȅर (b) 

 

64. यिद (a, 0), (0, b), (1, 1) संरेख है, तब a+b 
= ? 

(a)  -ab  

(b)   ab  

(c)   
ଵ

௔௕
     

(d)   - ଵ

௔௕
   

उȅर (b) 

 

65. अगर वृȅ के ʩास के छोरो ंका िनदőशांक (4,-
2) और (-4,2) है, तो केȾ का िनयामक होगा:  

(a)   (2, 4) 

(b)   (4, 2)  

(c)   (0, 0) 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

66. िब̢दुओ ं(-3,-4) और (1,-2) को िमलानेवाली 
रेखाखǷ को y-अƗ िकस अनुपात मŐ काटती है?  

(a)   2:3 

(b)   3:1 . 

(c)   1:3 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

67. यिद P रेखाखǷ AB को k :1 के अनुपात मŐ 
िवभािजत करŐ , तो P िब̢दु के िनदőशांक होगें: 

(a)   ൬ 
𝑘𝑥2−𝑘𝑥1

𝑘−1
𝑘𝑦2−𝑘𝑦1

2 ൰ 

(b)   ൬ 
𝑘𝑥2+𝑘𝑥1

𝑘−1
𝑘𝑦2−𝑘𝑦1

2 ൰ 

(c)    ൬ 
𝑘𝑥1−𝑥2

𝑘
𝑘𝑦−𝑦2

𝑘
൰ \ 

(d)     इनमŐ से कोई नही ं

उȅर (b) 

 

68. यिद िब̢दु (7, x) (y, -6) (9, 10) Ȫारा बनाए 
गए िũभुज का केȾक (6, 3) हो तो (x, y) का मान 
होगा:  

(a)   (2,5) . 

(b)   (5,2)  

(c)   (4,5) 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

69. (2,-2) और (-2,2) िब̢दुओ ंको िमलानेवाली 
रेखाखǷ के मȯ िब̢दु का िनदőशांक है:  

(a)   (-2, 2) 

(b)   (0, 0)  

(c)   (1, 1) 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 
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70. िब̢दुएँ (4,-1) और (2, 3) के बीच की दूरी है :  

(a)  3√3 इकाई  

(b)  √5 इकाई 

(c)   3√5 इकाई  

(d)   2√5 इकाई  

उȅर (d) 

 

71. िब̢दुओ ं(4, 10) और (2, 2) को िमलाने वाली 
रेखाखǷ के मȯ िब̢दु से िब̢दु (0, 2) की दूरी है: 

(a)    6 इकाई 

(b)    4 इकाई  

(c)    5 इकाई 

(d)    12 इकाई  

उȅर (c) 

 

72. ∆ABC के शीषŘ के िनदőशांक A(2, 4), B(0, 6) 
तथा C(4, -1) हो तो D के केȾक के िनदőशांक 
होगें?  

(a)   (3, 2) 

(b)   (2, 3)  

(c)   (3, 5) 

(d)   (2,-3)  

उȅर (b) 

 

73. यिद (1,2), (0,0) और (a, b) सरेख हो तो  

(a)   a = b 

(b)   a = 2b  

(c)   2a = b 

(d)   a+b = 0 

उȅर (c) 

 

74.  y-अƗ पर उस िब̢दु का िनदőशांक Ɛा होगा 
जो िब̢दुओ ं(6, 5) और (-9, 3) से समदूर̾थ है:  

(a)   (9, 0) 

(b)   (-9, 0)  

(c)   (0, 9) 

(d)   (0. -9)  

उȅर (c) 

 

75. उस िब̢दु का िनदőशांक Ɛा होगा जो िब̢दुओ ं
(4, 3) और (8, 5) को िमलानेवाली रेखा को 3:1 के 
अनुपात मŐ अȶः  िवभािजत करती है?  

(a)   (7,3) 

(b)   (3,7)  

(c)   (-3,-7) 

(d)   (-7,-3)  

उȅर (a) 

 

76. िब̢दु (-1,0) िकस अƗ पर İ̾थत है ?  

(a)   y-अƗ पर 

(b)   x-अƗ पर  

(c)   दोनो ंअƗ पर 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

77. िब̢दु (3,-1) िकस चतुथाōश मŐ İ̾थत है?  

(a)   Ůथम 

(b)   िȪतीय  

(c)   तृतीय 

(d)   चतुथŊ  

उȅर (d) 
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78. उस ∆ का Ɨेũफल Ɛा होगा िजसके शीषŊ (-
5,-1), (3,-5) और (5, 2) हœ?  

(a)   22 वगŊ इकाई  

(b)   32 वगŊ इकाई 

(c)   42 वगŊ इकाई  

(d)   52 वगŊ इकाई  

उȅर (b) 

 

79. k का वृȅ मान Ɛा होगा िजसके िलए िब̢दुएँ 
(7,-2), (5,1) और (3,k) संरेखी हो: . 

(a)    2 

(b)   3  

(c)    4 

(d)   5  

उȅर (a) 

 

80. िब̢दु (0, 5) कहाँ İ̾थत है?  

(a)   x-अƗ पर 

(b)   y-अƗ पर  

(c)   Ůथम चतुथाōश पर  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

81. िब̢दु (5, 0) कहाँ İ̾थत है?  

(a)   x-अƗ पर 

(b)   y-अƗ पर  

(c)   मूल िब̢दु पर  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 

 

82.  a का Ɛा मान है िजसके िलए (a, 2a), (3, 1) 
और (-2, 6) सरेख है? 

(a)   
ସ

ଷ
 

(b)   
ଷ

ସ
 

(c)   − 4
3 

(d)   − 3
4

 

उȅर (a) 

 

83. िब̢दुओ ंA(2,-3) तथा B(2, 2) के बीच की दूरी 
है :  

(a)   2 इकाई 

(b)   3 इकाई  

(c)   4 इकाई 

(d)   5 इकाई  

उȅर (d) 

 

84. x-अƗ पर िकस िब̢दु की दूरी िब̢दुओ ंA(7,6) 
और B(-3, 4) से समान है?  

(a)   (0,4) 

(b)   (-4,0)  

(c)   (3,0) 

(d)   (0,3) 

उȅर (c) 

 

85. िब̢दुओ ंA(0, 6), B(-5, 3) एवं C(3, 1) एक ∆ 
की शीषŊ िब̢दुएँ हœ तो यह ∆ होगा :  

(a)   समकोण समिȪबाŠ  

(b)   समबाŠ  

(c)   िवषमबाŠ 
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(d)   समकोण िũभुज नही ं  

उȅर (c) 

 

86. िब̢दु A(0, -2), B(3, 1), C(0, 4) तथा D(-3, 
1) शीषŊ है एक : 

(a)   समांतर चतुभुŊज के    

(b)   आयत के  

(c)   वगŊ के 

(d)   समचतुभुŊज के  

उȅर (c) 

 

87.  y-अƗ पर के वह िब̢दु कौन हœ िजनकी िब̢दु 
(4,2) से दूरी 5 माũक है:  

(a)   (8, 5) 

(b)   (-1, 0)  

(c)   (0, -1) 

(d)   (0, -5)   

उȅर (c) 

 

88. िब̢दुओ ं(a, b) और (-a,-b) के बीच की दूरी है 
: 

(a)    √𝑎ଶ + 𝑏ଶ 

(b)    √𝑎ଶ − 𝑏ଶ 

(c)    2√𝑎ଶ − 𝑏ଶ  

(d)    2√𝑎ଶ + 𝑏ଶ 

उȅर (d) 

 

89. यिद िब̢दु (k, -4) से गुजरने वाली कोई रेखा 
x-अƗ और y-अƗ को Ţमशः  (1, 0) और (0, 2) 
पर काटे तो k का मान होगा:  

(a)  -4 

(b)   3 

(c)   
ଵ

ଶ
 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

90. िदए गए तीन िब̢दुएँ संरेखी होगें यिद ∆ का 
Ɨेũफल : 

(a)   शूɊ हो 

(b)  1 हो  

(c)   2 हो 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 

 

91. िब̢दुओ ं(6, 4) और (-5,-3) के बीच की दूरी 
है। 

(a)   √170 माũक  

(b)   √180 माũक 

(c)   √190 माũक  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं  

उȅर (a) 

 

92. 'िदए गए शीषŊ (5,-2), (6, 4) और (7, 4) िकस 
∆ के हœ:  

(a)   समबाŠ 

(b)   समकोण  

(c)   समिȪबाŠ 

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

93. यिद िब̢दु (x, y), (1, 2) और (7, 0) संरखी हो 
तो x और y मŐ Ɛा सɾɀ है?  
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(a)   x+3y -7 = 0  

(b)   3x + y = 0 

(c)    x+3y+7=0  

(d)   3x-y+7= 0  

उȅर (a) 

 

94. यिद िब̢दु P(x, y) िब̢दुओ ं(5,1) और (-1,5) 
से बराबर दूरी पर हो तो x, y मŐ Ɛा सɾɀ है?  

(a)   2x=3y 

(b)   3x=2y  

(c)    x =2y 

(d)   2x=5y  

उȅर (b) 

 

95. मूल िब̢दु से िकसी िब̢दु (4,-3) के बीच की 
दूरी है।  

(a)   5 माũक 

(b)   6 माũक  

(c)   7 माũक 

(d)   8 माũक 

उȅर (a) 

 


